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Κοινωνικός Τουρισμός 2022: Ποιοι είναι οι 
δικαιούχοι – Πού μπορούν να κάνουν 
οικονομικές διακοπές
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Αντίστροφη μέτρηση για την έναρξη όλων των προγραμμάτων, μέσω των οποίων, 
χιλιάδες πολίτες θα μπορέσουν να κάνουν οικονομικότερες καλοκαιρινές διακοπές.
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Επτά προγράμματα κοινωνικού τουρισμού «τρέχουν» για το 2022
ΙΝΤΙΜΕ/ ΛΙΑΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Συγκεκριμένα τα προγράμματα που τρέχουν είναι ο Τουρισμός για Όλους, ο 
Κοινωνικός Τουρισμός του ΟΑΕΔ καθώς και ο Κοινωνικός Τουρισμός του ΟΠΕΚΑ.

Το πρόγραμμα Τουρισμός για όλους όπως ενημέρωσε το Σάββατο ο Γενικός 
Γραμματέας του ΕΟΤ, θα ανοίξει από τις 5 Ιουλίου, με τη σχετική πλατφόρμα για 
τις αιτήσεις να ξεκινά να λειτουργεί τις επόμενες ημέρες.

Το πρόγραμμα είναι χρηματοδοτούμενο από το ΕΠΑ και αφορά 200.000 



δικαιούχους, οι οποίοι θα λάβουν μία ψηφιακή κάρτα ύψους 150 ευρώ, για την 
επιδότηση των τουριστικών δαπανών διαμονής τους.

Το νέο πρόγραμμα χρησιμοποιεί ως βάση την εφαρμογή του «Freedom Pass», σε 
μία διαδικασία πλήρως ψηφιακή και απλή.

Ένα ακόμη ενδιαφέρον στοιχείο είναι πως το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους» 
μπορεί να το αξιοποιήσει κάποιος για όποια εποχή του χρόνου επιθυμεί, ακόμη και 
για τον χειμώνα.

Για τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα κοινωνικού 
τουρισμού μίλησε ο Σπύρος Πρωτοψάλτης, διοικητής του πρώην ΟΑΕΔ και νυν 
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης.

Το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού ξεκινάει 1η Αυγούστου και διαρκεί έως 31 
Ιουλίου του επόμενου έτους. Όσοι έχουν ακόμα στα χέρια τους επιταγές του 
προγράμματος 2021-2022 να σπεύσουν να τις χρησιμοποιήσουν έως τις 31 Ιουλίου 
γιατί μετά δεν θα μπορούν, αφού θα έχουν βγει οι νέες επιταγές.

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι εργαζόμενοι και άνεργοι, οι οποίοι το έτος 
2021 είτε:

είχαν 50 ημέρες εργασίας στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ (με κρατήσεις υπέρ ΟΕΕ)
έλαβαν από τον ΟΑΕΔ 50 ημέρες ειδικής παροχής προστασίας μητρότητας
έλαβαν επιδότηση ανεργίας τουλάχιστον 50 ημερών συγκεντρώνουν τουλάχιστον 
50 ημέρες αθροιστικά από τα παραπάνω (ημέρες εργασίας, ειδικής παροχής 
προστασίας μητρότητας και επιδότησης ανεργίας) είναι εγγεγραμμένοι στο Ειδικό 
Μητρώο Ανέργων ΑμεΑ του ΟΑΕΔ κατά την ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων.

Το σύστημα επιλογής των δικαιούχων βασίζεται στη μοριοδότηση συγκεκριμένων 
οικονομικών, οικογενειακών και ασφαλιστικών κριτηρίων με αντικειμενικό και 
διαφανή τρόπο με τη χρήση μηχανογραφικού λογισμικού τουφ ΟΑΕΔ.

Ως «Ωφελούμενοι» του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού ορίζονται:

α) τα τέκνα των δικαιούχων ηλικίας άνω των πέντε και έως δεκαοχτώ ετών. Ως 
ημερομηνία συμπλήρωσης του 5ου έτους θεωρείται η 01.01.2022.

β) τέκνα των δικαιούχων ηλικίας 18 έως 24 ετών έμμεσα ασφαλισμένα από τον 
δικαιούχο ή τον άλλο γονέα. Κρίσιμος χρόνος συνδρομής της προϋπόθεσης 
ενεργού ασφαλιστικής ικανότητας είναι η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής των αιτήσεων,



γ) τέκνα των δικαιούχων ηλικίας άνω των 18 ετών με οποιαδήποτε αναπηρία σε 
ποσοστό 67% και άνω ισοβίως, έμμεσα ή άμεσα ασφαλισμένα λόγω αναπηρίας, 
χωρίς ημέρες εργασίας,

δ) οι σύζυγοι των δικαιούχων, όταν είναι έμμεσα ασφαλισμένα μέλη αυτών. 
Κρίσιμος χρόνος συνδρομής της προϋπόθεσης ενεργού ασφαλιστικής ικανότητας 
είναι η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων,

ε) οι συνοδοί δικαιούχων ή ωφελουμένων των ως άνω περιπτώσεων α’ έως δ’ 
ανηκόντων στην κατηγορία ατόμων με αναπηρία σε ποσοστό 67% και άνω, και 
μόνο στην περίπτωση που υπάρχει αναγκαιότητα συνοδείας και αυτή προκύπτει 
από τον νόμο και αποδεικνύεται από σχετική βεβαίωση (όταν απαιτείται), όπως 
αυτή προσδιορίζεται στα δικαιολογητικά συμμετοχής της Δημόσιας Πρόσκλησης.

Κοινωνικός Τουρισμός ΟΠΕΚΑ
Ο ΟΠΕΚΑ προχωρά στην υλοποίηση των προγραμμάτων του Λογαριασμού 
Αγροτικής Εστίας (ΛΑΕ), έτους 2022, με έμφαση στον κοινωνικό τουρισμό και τις 
παιδικές κατασκηνώσεις.

Η Αγροτική Εστία βρίσκεται και φέτος στο πλευρό των αγροτών, της αγρότισσας 
μητέρας και του παιδιού μέσα από σειρά κοινωνικών προγραμμάτων που στόχο 
έχουν να ενισχύσουν οικονομικά και να ψυχαγωγήσουν τους ανθρώπους της 
υπαίθρου.

Προγράμματα αγροτικής εστίας

Κοινωνικός/ ιαματικός τουρισμός : 53.500 δικαιούχοι

Παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα: 1.500 παιδιά

Εκδρομικό πρόγραμμα: 12.500 δικαιούχοι

Ειδικότερα:

Α) από την Τετάρτη 18η Μαΐου 2022 και μέχρι και την Τρίτη 31η Μαΐου 2022, οι 
επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στα Προγράμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ 
έτους 2022 μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στην ηλεκτρονική εφαρμογή

www.opeka.gr/agrotiki-estia/ilektronikes-ypiresies/ στην ενότητα:

Εφαρμογές Αιτήσεων για επιχειρηματίες – παρόχους ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ 2022

Β) Από τη Δευτέρα 23η Μαΐου 2022 και μέχρι και την Τετάρτη 15η Ιουνίου 2022, οι 



ενδιαφερόμενοι για τα προγράμματα της Αγροτικής Εστίας θα μπορούν να 
υποβάλουν τις σχετικές αιτήσεις συμμετοχής στα ΚΕΠ όλης της χώρας.

Για την υποβολή της αίτησης συμμετοχής στα ΚΕΠ, θα πρέπει να προσκομίσουν:

Οποιοδήποτε έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), καθώς και των προστατευόμενων μελών τους (πχ. βιβλιάριο 
υγείας ή βεβαίωση ΑΜΚΑ) ή οποιοδήποτε έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο 
Αριθμός Μητρώου (ΑΜ) ΟΓΑ
Δελτίο αστυνομικής ταυτότητας.

Στην περίπτωση συνταξιούχων του ΟΓΑ που έχουν υπαχθεί στον e-ΕΦΚΑ και 
πάσχουν από νοητική αναπηρία, σύνδρομο DOWN ή εγκεφαλική παράλυση 
απαιτείται επιπλέον η γνωστοποίηση αποτελέσματος πιστοποίησης αναπηρίας ή η 
απόφασή της.

Αναλυτικά τα επτά προγράμματα για το 2022 έχουν ως εξής:
Κοινωνικός Τουρισμός: Αφορά σε διακοπές 6 ημερών για 50.000 δικαιούχους. Η 
διάρκεια ισχύος είναι από τις 5 Ιουλίου 2022 έως τις 30 Μαΐου 2023.

Ειδικότερα για τη Βόρεια Εύβοια ισχύουν τα εξής: Οι δικαιούχοι του 
προγράμματος κοινωνικού τουρισμού που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των 
δελτίων τους σε συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα των 
Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας ‘Αννας της 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας δικαιούνται μέχρι έντεκα (11) ημέρες – δέκα 
(10) διανυκτερεύσεις.

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού έχουν:

α) οι συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) και οι συνταξιούχοι του Λογαριασμού 
Ανασφάλιστων Υπερηλίκων του άρθρου 1 του Ν.1296/1982.

β) οι ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 
31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους (2021) της υποβολής της αίτησης 
συμμετοχής.

γ) τα μέλη των οικογενειών των παραπάνω προσώπων με δικαίωμα περίθαλψης 
απορρέον από δικαιούχο παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ



Ιαματικός τουρισμός: Αφορά σε διακοπές 6 ημερών και πέντε απλές λούσεις για 
3.500 συνταξιούχους. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κάνουν χρήση αυτού του 
προγράμματος και των σχετικών καταλυμάτων από 5 Ιουλίου 2022 έως 30 Μαΐου 
2023.

Ειδικότερα για τη Βόρεια Εύβοια ισχύουν τα εξής: Οι δικαιούχοι του 
προγράμματος ιαματικού τουρισμού που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των 
δελτίων τους σε συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ-ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα των 
Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου -Λίμνης -Αγίας Άννας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας δικαιούνται παράλληλα με τις δέκα 10 
διανυκτερεύσεις, δωρεάν πραγματοποίηση έως δέκα 10 απλές λούσεις σε νομίμως 
λειτουργούσες εγκαταστάσεις ιαματικών πηγών και υδροθεραπευτηρίων των 
ανωτέρων Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας.

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα ιαματικός τουρισμός έχουν οι συνταξιούχοι 
του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) και οι συνταξιούχοι του Λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλίκων 
του άρθρου 1 του Ν.1296/1982

Εκδρομικός τουρισμός: Αφορά σε εκδρομές τεσσάρων ημερών για 12.500 
δικαιούχους και πάντα με συμβεβλημένα τουριστικά γραφεία. Οι ενδιαφερόμενοι 
θα μπορούν να κάνουν χρήση του προγράμματος αυτού από τις 5 Ιουλίου 2022 έως 
τις 30 Μαΐου 2023.

Σημείωση: το 4ημερο των δωρεάν εκδρομών ισχύει εφόσον το κόστος της 
εκδρομής δεν ξεπερνά την αξία του δελτίου των 160 ευρώ. Διαμονή σε δωμάτια 
δύο αστέρων και άνω για ξενοδοχεία, τριών και άνω κλινών για ενοικιαζόμενα 
δωμάτια. Οι εκδρομείς θα διακινούνται αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων 
της Ελλάδας.

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα εκδρομικού τουρισμού έχουν:

α) Οι συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) και οι συνταξιούχοι του Λογαριασμού 
Ανασφάλιστων Υπερηλίκων του άρθρου 1 του Ν.1296/1982.

β) Οι ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 
31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους (2021) της υποβολής της αίτησης 
συμμετοχής.

Τα μέλη των οικογενειών των παραπάνω προσώπων με δικαίωμα περίθαλψης 
απορρέον από δικαιούχο παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ

Παιδικές κατασκηνώσεις: Αφορά σε πρόγραμμα διάρκειας 16 ημερών για 1.500 



παιδιά δικαιούχων της Αγροτικής Εστίας. Το παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα 
ισχύει από: 15-6-2022 έως: α) 03-09-2022 (καταληκτική ημερομηνία αναχώρησης 
από την κατασκήνωση) για παιδιά τυπικής ανάπτυξης και β) 20-9-2022 
(καταληκτική ημερομηνία αναχώρησης από την κατασκήνωση) για τα παιδιά με 
αναπηρία με ποσοστό 50% και άνω.

Για τη συμμετοχή στο παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα, η υποβολή της αίτησης 
πραγματοποιείται στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.opeka.gr/agrotiki-
estia/ilektronikes-ypiresies/ από 23 Μαΐου 2022 έως και 7 Ιουνίου 2022

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα των παιδικών κατασκηνώσεων έχουν:

α) Παιδιά ηλικίας 6 έως 16 ετών, τα οποία είναι τέκνα συνταξιούχων ή 
ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 31η 
Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους (2021) της υποβολής αίτησης συμμετοχής.

β) Παιδιά ηλικίας 6 έως 16 ετών, εφόσον λαμβάνουν σύνταξη ορφανείας ή επίδομα 
παραπληγίας – τετραπληγίας από τον e-ΕΦΚΑ(ΟΓΑ). Ως ημερομηνία συμπλήρωσης 
του 16ου έτους ηλικίας θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους 2022, 
ανεξαρτήτως του μήνα γεννήσεως.

Τα ανωτέρω πρόσωπα έχουν ενεργή ασφαλιστική ικανότητα, τα δε τέκνα έχουν 
δικαίωμα περίθαλψης απορρέον από δικαιούχο παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ.
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